



LAKITELEK POLGÁRMESTERE

6065 Lakitelek, Széchenyi krt. 48.

Telefon: 06-(76) - 449-011, 449-003

Fax.: 06-(76) - 449-055

ELŐTERJESZTÉS

Lakitelek Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. november 4-i ülésére.

Tárgy: Felkészülés a téli síkosság mentesítésre.

Tisztelt Képviselő-testület!

A téli időjárásra való felkészülés részeként a LAKI-GAZDA KFT. ügyvezető-igazgatója kezdeményezésére és szakmai javaslatára előterjesztem a helyi közutak síkosság mentesítésére vonatkozó szabályzat tervezetét.

A szabályzat alapját a helyi közutak kezelésének szakmai szabályairól szóló 5/2004. (I. 28.) GKM rendelet képezi. Ez a jogszabály kiterjed valamennyi, tehát az önkormányzat tulajdonában lévő közutakra is.

A Szabályzat a szakmai szabályok összefoglalása, amely részletezi a kezelői feladatokat és javaslatot tesz a kezelői intézkedésekre, azok gyakoriságára. Alkalmazása kötelező, ugyanakkor a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény, valamint a Kkt. alapján a települési önkormányzatok a tulajdonukban levő helyi közutak, azok műtárgyai és tartozékai kezelésének további, részletes szabályait - a helyi viszonyokat figyelembe véve - önkormányzati rendeletben állapíthatják meg. Az önkormányzati rendelet kötelezettségeket állapíthat meg abban a körben is, amelyben a Szabályzat csak javasolt intézkedéseket, illetve javasolt intézkedési gyakoriságot tartalmaz.

A helyi közutak téli üzemeltetésére a szabályzat az alábbiakat tartalmazza:

3.2.2. A járda, a gyalogút, valamint a kerékpárút tisztántartása

a) A járda, a gyalogút, a kerékpárút, valamint a gyalog- és kerékpárút tisztítása során ügyelni kell arra, hogy azok burkolata ne rongálódjék meg.

b) Ha jogszabály másként nem rendelkezik, az ingatlan tulajdonosának (kezelőjének, használójának) kell gondoskodnia az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában 1 m széles területsáv, illetve ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület), valamint a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok eltávolításáról.

c) A szórakozó, a vendéglátó és az elárúsítóhelyek, üzletek előtti járdaszakaszt a nyitva tartás ideje alatt - a közútkezelő és a helyiséget használó eltérő megállapodásának hiányában - a használó köteles tisztántartani.

d) Ingatlanhoz nem csatlakozó burkolt járda, lépcső, lejtő, gyalogút, valamint a közcélú zöldterületeken átvezető és az ezek körüli burkolt gyalogutak és sétányok tisztántartásáról, hó eltakarításáról és síkosság mentesítéséről a helyi közút kezelője gondoskodik.

3.3. A téli üzemeltetés

A téli időjárásnak a - forgalombiztonságot veszélyeztető - hatásait mérsékelni kell.

A közútról a hó eltakarítása és az út síkossága elleni védekezés a helyi közutakon (ideértve a kerékpárutakat, valamint a gyalog- és kerékpárutakat is), továbbá az ingatlanhoz nem csatlakozó burkolt járdán, a gyalogúton, a lépcsőn, a lejtőn és a sétányon a települési önkormányzat feladata.

Az elvégzendő feladatok: téli üzemeltetési terv készítése megelőző intézkedések, felkészülés, információgyűjtés és - szolgáltatás megszervezése, a közutak téli védekezési rendszerbe sorolása), hóakadályok és síkosság elleni védekezés, hó eltakarítás, az utak és tartozékaik tisztántartása.

3.3.1. A téli útüzemeltetési terv

A téli útüzemeltetési terv tartalmi elemeit a D) függelék mutatja be.

3.3.2. Síkosság elleni védekezés

A téli útüzemeltetés során az I. és a II. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közutakon az útellenőrző szolgálat mellett, egymást kiegészítve, az őrjáratos szóró-gépek vezetője végezhet téli útellenőrzést. A III-IV. és az V. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közutakon elsősorban az útellenőrző szolgálattal, igény szerinti gyakorisággal végzendő a téli útellenőrzés.

A síkosság elleni védekezés ajánlott szolgáltatási szintjeit a 3-1. táblázat tartalmazza. A táblázat adatai átlagos téli időjárásra vonatkoznak. Átlagos téli időjárásnak tekinthető, ha a hőmérséklet -8°C vagy annál magasabb, és a szél sebessége kisebb, mint 30 km/óra. Alacsonyabb hőmérséklet vagy nagyobb szélsébség, továbbá ónos eső esetén a szórási munka észleléstől számított megkezdése eltolódhat, és elvégzésének időtartama meghosszabbodhat.

Kiemelt figyelmet kell fordítani a hidak és egyéb műtárgyak síkosság mentesítésére.

3-1. táblázat

A síkosság elleni védekezés ajánlott szolgáltatási szintjei

Közútkezelési osztály	szolgáltatási időpontja (óra)	A szórási munka megkezdésénekA észleléstől számíthatárídeje (óra)	síkosság megszüntetésének
I.	0,5-1,0	4,0	
II.	1,5-2,0	6,0	
III.	2,0-3,0	8,0	
IV-V.	4,0-5,0	24,0	

Az I. és II. közútkezelési szolgáltatási osztályba besorolt közutak melletti járda síkosság mentesítését a közút szolgáltatási osztálya szerint indokolt végezni.

A VI., VII. közútkezelési szolgáltatási osztály esetében a tömegközlekedési (közösségi közlekedési) járművek megállóiban - a járda (amennyiben az peron) területén - a I. közútkezelési szolgáltatási osztály rendelkezései szerint, egyéb esetekben a települési önkormányzat - lakosság igényeihez igazodó - szabályozása szerint indokolt eljárni.

Kiemelt figyelmet kell fordítani a síkosság mentesítési munkák során a kerékpárutak, a gyalogutak, a gyalogjárdák és a várakozóhelyek mentén lévő növényzet (fasorok, cserjék) védelmére. A kloridhatást minimálisra kell csökkenteni: törekedni kell, hogy az egyszeri klorid kijuttatás a 20 g/m^2 -t ne haladja meg.

Földutak esetében a síkosság mentesítést a települési önkormányzat - a helyi igényeknek megfelelően - saját hatáskörben szabályozza.

3.3.3. A lehullott hóréteg eltávolítása az úttest burkolatáról

A lehullott hóréteg eltávolítása a következők szerint indokolt:

a) A I. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közútnál, ha a hóréteg vastagsága eléri a 3-5 cm-t, a hókézést indokolt megkezdeni. A hóesés megszűnése után - 15-20 cm leesett hó mennyiség esetén - a hóeltávolítást 6 órán belül javasolt elvégezni.

A II. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közutaknál, ha a lehullott hóréteg vastagsága eléri az 5-10 cm-t, a hóeltávolítást indokolt megkezdeni. A hóesés megszűnése után - 15-20 cm leesett hó mennyiség esetén - a hóeltávolítást 6 órán belül javasolt elvégezni.

Az I. és II. közútkezelési szolgáltatási osztályba besorolt közutak melletti járda hó eltakarítását a közút szolgáltatási osztálya szerint indokolt elvégezni.

A III. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közutaknál, ha a lehullott hóréteg 15-20 cm, a hóeltávolítást a hóesés megszűnése után 24 órán belül indokolt elvégezni.

A IV. és az V. közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolt közutaknál, az I., a II. és a III. közútkezelési szolgáltatási osztályra előírt feladatok elvégzése után szükséges a személygépkocsival történő járhatóságot biztosítani.

A VI., VII. közútkezelési szolgáltatási osztály esetében a tömegközlekedési járművek megállóiban - a járda (amennyiben az peron) területén - a I. közútkezelési szolgáltatási osztály rendelkezései szerint, egyéb esetekben a települési önkormányzat - lakosság igényeihez igazodó - szabályozása szerint javasolt eljárni.

Földutak és kerékpárutak esetében a hó eltakarítást a települési önkormányzat - a helyi igényeknek megfelelően - saját hatáskörben szabályozza.

b) A hó eltakarítást a fő- és a tömegközlekedési útvonalakon kell kezdeni. A munkakezdés célszerű fontossági sorrendje: hidak, felüljárók, az autóbusszjáratok hegy- és dombvidéki vonalszakaszai, a helyi közúti tömegközlekedés egyéb útvonalai, az országos autóbussz-közlekedés útvonalai, továbbá a települések területén a lakossági ellátást biztosító főbb intézményekhez (kenyérgyárak, ételkészítő központok, vásárcsarnokok), valamint az egészségügyi és a közintézményekhez vezető útvonalak.

c) Hóolvadáskor, a hólé lefolyásának biztosítása érdekében a közút kezelőjének gondoskodnia kell a vízelnyelők, vízelvezető rendszerek szabaddá tételéről.

3.3.4. A hófúvás okozta akadályok megszüntetése

A hóakadályok elhárítása során a sürgősségi sorrendet a közutak közútkezelési szolgáltatási osztálya határozza meg. A sürgősségi sorrendet indokolt esetben meg lehet változtatni. Rendkívüli időjárás esetén, amíg az elhárítási munkák hatástalannak bizonyulnának, az elhárítást csak különleges esetben (élet- és vagyonvédelem biztosítása) kell megkezdeni, illetve folytatni.

A helyi közút kezelőjének minden évben - november 10-ig - téli üzemeltetési tervet indokolt készítenie (vagy a téli üzemeltetés végzésére megbízott szervezettel készíttetnie), megfelelő előkészítés, szervezés és megállapodás(ok) megkötése alapján. A téli üzemeltetési terv tartalmazza az üzemeltetés megoldási módját, rendszerét és felelőseit. Városokban és kiemelt (pl. idegenforgalom miatt, vagy egyéb szempontból jelentős) településeken a téli üzemeltetési tervet célszerű teljes körűen, minden részletre kiterjedően összeállítani, az érdekeltekkel és a lakossággal fő vonalakban ismertetni, illetve arról tájékoztatást adni. Kisebb települések esetében megállapodás(ok) formájában is lehet a feladatellátást pontosítani, illeszkedve az országos közút kezelőjének a térségre vonatkozó téli üzemeltetési tervéhez.

Indokolt, hogy a téli üzemeltetési terv tartalmazza az egyes közutak védekezési rendszerbe sorolását, melyben figyelembe kell venni a domborzati, vonalvezetési adottságokat és az érvényes környezetvédelmi előírásokat, valamint azt, hogy a felmerülő időjárási helyzetekben milyen intézkedések szükségesek.

A fentiek alapján kérem, fogadják el előterjesztésemet!

Lakitelek, 2010. október 28.

Felföldi Zoltán
Polgármester

HATÁROZAT-TERVEZET

Lakitelek Nagyközség Képviselő-testületének

...../2010.(.....) határozata

Felkészülés a téli síkosság mentesítésre

Lakitelek Nagyközség Képviselő-testülete Felföldi Zoltán polgármester előterjesztésére az alábbi határozatot hozta:

1.) A Képviselő-testület a téli síkosság mentesítési feladatok elvégzésére, megszervezésére szabályaira az 5/2004. (I.28.) GKM rendelet rendelkezéseit rendeli el alkalmazni.

2.) Az Önkormányzat kezelésében lévő közterületeket síkosság mentesítési szempontból az alábbi osztályba sorolja:

I. osztályba sorolás, Széchenyi krt (végig), Május 1 út, Alkotmány utca, Árpád utca, Arany János út, Árpádszállási út, Alpári út, Szivárvány utca, Makai dűlő.

II. osztályba sorolás, Béke utca, Kossuth utca, Zrínyi utca, Vörösmarty utca, Bem utca, Kiss János út, Petőfi Sándor utca, Jókai út

III. osztályba sorolás, a többi eddig fel nem sorolt út az üdülőterületi utak kivételével.

IV. osztályba sorolás, az üdülőterületek útjai

3.) A Képviselő-testület a téli hó ügyelet időpontját és tartamát november 10 – március 15 között határozza meg.

4.) A Képviselő-testület a LAKI-GAZDA KFT. téli felkészülési tervét az alábbiak szerint tudomásul veszi:

a.) Gépek, kezelők:

Gép	Kezelő
MTZ-80 + hóeke	Monitor Zoltán Horváth Béla
MTZ-80 + RCV homok és sószóró	Monitor Zoltán Horváth Béla
MTZ-50 + hóeke	Szabó Károly
UNHZ rakodógép	Pap István
Murray hóeke	Göncöl László
TZ4KB + hóeke	Kökény Imre
Bérelt hóeke	A külső vállalkozó személye még kérdéses Varga János

b.) Gyalogerő és takarított terület:

Buszmegálló	Név
Világoshegyi 2	Kállai István
Kapásfalusi 2	Kállai István
Parády dűlő 2	Gyetvai Pál
Oázis fagyizó 1	Gyetvai Pál
Piactér 2	Farkas Tibor
Konyha 1	Farkas Tibor
Állomás 2	Bodor Szilvia
Sütő kocsmá 2	Tóth Annamária
Kiss János út 2	Czina József
Könyvtár 2	Czina József
Orvosi rendelők, Posta, Tak.Szöv.	Matúz László, Csúz István Lajkó Róbert
Széchenyi krt. Kiss J. útkereszt.	Beregszászi Pálné
Viztorony 2	Csósz István
Tősfürdő 2	Csósz István
Benyát sarok 2	Csósz István
Bölcsöde parkoló, Napközi utcafront	Faragó Tibor Babita Dezső
Védőital készítés kiszállítás	Csontos Mihályné

c.) Buszmegálló homokszórásához, homok deponálása november 10-ig.

d.) Bérelt hóeke költsége: az ülésen kerül ismertetésre,-Ft + ÁFA /óra

e.) Üzemanyag költség számítása:

Hó eltakarítási és síkosság mentesítési munkanap (12 óra) a nehézségi fokozat függvényében 80 - 120 liter gázolaj és 40 – 45 liter benzin.

5.) A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a környezetvédelmi rendeletek megtartása érdekében a gyalogjárdákon és kerékpár utakon az útsó helyett az EIS Tiger, síkosság mentesítő anyagot kell használni. Ezért a készletléti készlet, megvásárlását rendeli el.

6.) A Képviselő-testület felkéri Felföldi Zoltán polgármestert, hogy a Laki-Gazda Kft ügyvezetőjének munkakörön kívüli kötelezettségeit, illetve jogosítványait egészítse ki az alábbiakkal:

- A Polgármesteri hivatal által bér munkára rendelt hó eltakarító traktor munkaidejének meghatározása, ellenőrzése, az elvégzett munka igazolása;
- hó miatti rendkívüli helyzetben intézkedések és rendelkezési jogosítványok kiadása

7.) Lakitelek Képviselő-testülete felhatalmazza a Laki-Gazda Kft ügyvezetőjét, hogy – a jelenleg is általa irányított – szociális közmunkásokat a hóeltakarítási és síkosság mentesítési munkákba bevonja.